Итоги воспитательной работы в МАУДО ДЮСШ муниципального образования Кандалакшский район за 2024-2025 учебный год.
На начало учебного года был утверждён план воспитательной работы на 2024-2025 учебный год.
У каждого тренера-преподавателя в журнале учёта групповых занятий имеется план воспитательной и культурно-массовой работы на 2024-2025 учебный год.
Наши обучающиеся  совместно с тренерами-преподавателями участвовали в течение года в следующих акциях и мероприятиях профилактической направленности:
· Профилактическая беседа в рамках  2 этапа профилактических мероприятий «Внимание -дети»!», «Безопасные каникулы», направленная на совершенствование работы по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма среди обучающихся. 
· Профилактическая беседа «Правила поведения в условиях чрезвычайных ситуаций природного характера».
· Профилактические беседы «Скажи вредным привычкам: «Нет», «Незнание закона не освобождает от ответственности», «Интернет-твой выбор, твоя ответственность», «Терроризм-угроза, которая касается каждого». 
· Проведена разъяснительная работа с обучающимися по предотвращению несчастных случаев с детьми на водоёмах района в осенне-зимний период. 
· Профилактическая беседа с обучающимися на тему борьбы с терроризмом. 
· Проведена разъяснительная работа с обучающимися и родителями (законными представителями) по вопросам профилактики гриппа, ОРВИ. 
· Профилактические беседы на тему: «Действие сотрудников и обучающихся в случае возникновения террористической угрозы». 
· Участие во Всероссийской антинаркотической акции «Сообщи, где торгуют смертью!». 
· Проведена профилактическая беседа с обучающимися на тему: «Профилактика и предупреждение суицидального поведения несовершеннолетних». 
· Профилактическая беседа с обучающимися по противодействию распространения табакокурения, электронных сигарет и вейпов.
·  Приняли участие в акции Международный день телефона доверия.
· В июне 2025 на базе спортивной школы  была сформирована трудовая бригада.
· В течение всего учебного года тренера-преподаватели регулярно посещали с детьми соревнования различного уровня: Первенство и Кубок города по футболу и баскетбол проводимые в ФОК «Северное сияние» и МАУ «Дворец спорта», соревнования проводимые по самбо в ФОК «Северное сияние» , лыжные соревнования на левом берегу реки Нива, соревнования по художественной гимнастике проводимые на базе ФОК «Северное сияние»,соревнования по  спортивному ориентированию.
· На профилактическом учёте состоит в течение учебного года состояло  6 обучающихся нашей школы, по ходатайству МАУДО «ДЮСШ» с профилактического учета  в мае 2025 года  снят Христофоров Григорий.
· Участие в оперативно-профилактическом мероприятии «Внимание-каникулы». 
· Организация физкультурно – спортивной работы  в летних оздоровительных лагерях при школах. Проведены мастер классы по самбо, спортивному ориентированию, футболу.
Работа с родителями:
· Участие во Всероссийской акции «ПАПин Апрель»   каждое отделение провело мероприятия в котором участвовали родители детей (организация  и судейство соревновании). 
· Отделение борьбы на постоянной основе проводит открытые тренировки совместные тренировки обучающихся и родителей.

Считаем, что план воспитательной работы на 2024-2025  учебный год выполнен полностью.





